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اخبار کارگری

هفدهم تیرماه، کارگران ارکان ثالث 
نفت مقابل دفتر ریاست جمهوری در 
تهران تجمع کردند. آنها که سال‌های 
متوالی از تبعیض و عدم امنیت شغلی 
رنج برده‌اند، حالا خواستار تغییر بنیادین 
شرایط هستند. از یک طرف می‌خواهند 
که پیمانکاران حذف شوند و نیروها 
قرارداد مستقیم شوند که این مطالبه، 
به تصویب طرح ساماندهی در مجلس 
بازمی‌گردد و از سوی دیگر، رویای این 
را دارند که وزارت نفت نظام طبقاتی و 
تبعیض‌گرای این وزارتخانه را به نفع 
حدود 100هزار کارگر پیمانکاری و 

ارکان ثالث بدنه خود اصلاح کند.
روزگاری کار کردن در زیرمجموعه 
‌های نفت به معنای »افتادن نان در 
روغن« بود، در دهه‌های خیلی دور اگر 
فردی می‌توانست در یکی از سایت‌های 
عظیم نفتی مثلًا در پالایشگاه آبادان 
استخدام شود، همه چیز بر وفق مراد 
می‌شد. آن روزها زندگی در »بریم« یا 
»بوارده« در آبادان برای متخصصان 
نفتی، رسیدن به تمام آرزوهای شغلی 
محسوب می‌شد اما امروز هستند 
مهندسان و متخصصانی که در همان 
پالایشگاه‌ها کار می‌کنند اما نه تنها از 
امکانات آن‌چنانی سابق محرومند، 
بلکه ارکان ثالث و پیمانکاری هستند و 

امیدی به فردا ندارند.

بهشت   دیروز   کارگران   و 
  برزخ امروز تبعیض   و    بی‌عدالتی

زندگی با حقوق حداقلی در گرمای 
جنوب، از مشکلاتی‌ست که امروز 
گریبانگیر هزاران کارگر ارکان ثالث 
نفت است. به‌رغم گسترش ابعاد صنعت 
نفت در دهه‌های اخیر، وضعیت شغلی 
و زیستی نیروی انسانی شاغل در این 

صنعت رو به افول رفته است تا جایی‌که 
کارگران ارکان ثالث نفت بعد از دو سال 
انتظار برای تصویب طرح ساماندهی و 
حذف پیمانکاران مجبور شدند به تهران 
بیایند و در خیابان پاستور پایتخت 

تجمع اعتراضی ترتیب دهند.
»مهران ربانی« نماینده بخشی از 
کارگران ارکان ثالث نفت در ابتدای 
گفت‌وگوی خود به خواسته‌های 
اساسی خود و همکارانش اشاره می‌کند 
و می‌گوید: زیاده‌خواه نیستیم. خواسته 
ما تحقق وعده‌های مسئولان است 
و می‌خواهیم به آنچه بارها گفته‌اند 

عمل کنند.
به گفته ربانی، در روز جهانی 
کارگر در دو سال متوالی )۱۴۰۱ و 
۱۴۰۲( ابراهیم رئیسی وعده داد بساط 
شرکت‌های پیمانکاری و تامین نیروی 
انسانی برچیده می‌شود اما در این دو 
سال هیچ اصلاحاتی صورت نگرفت و 
پیمانکاران همچنان سرجای خودشان 
نشسته‌اند هرچند در مجلس نیز طرح 
ساماندهی استخدام بیش از دو سال 

است مطرح شده و معطل مانده است.

می‌شنویم،     اما   باور   نمی‌کنیم
این فعال کارگری با بیان اینکه 
ما کارگران آنچه را می‌شنویم دیگر 
باور نداریم چون رئیس‌جمهور وعده 
می‌دهد ولی وزیر کار و رئیس سازمان 
امور استخدامی در مسیری متضاد 
با این وعده‌ها حرکت می‌کنند و 
توجهی به قول‌های داده شده ندارند، 
اضافه می‌کند: نه تنها وعده رئیس 
جمهور محقق نشده بلکه دولتی‌ها با 
طرح ساماندهی مجلس نیز مخالفت 

می‌کنند.
او تاکید می‌کند: مهم‌ترین مطالبه 
ارکان ثالثی‌های نفت، حذف پیمانکار و 
عقد قرارداد مستقیم است. این خواسته 

در سطح کلان مطرح است و دولت 
و مجلس باید در جهت تحقق این 
خواسته اقدامات عملی انجام دهند. از 
وعده و ابراز امیدواری خسته شده‌ایم 

چون از اینها آبی گرم نمی‌شود!
بخش دیگری از خواسته‌های 
ارکان ثالث نفت، درون‌سازمانی‌ست 
و به وزارتخانه مربوط می‌شود؛ آنجا که 
امکانات و مزایا از زحمتکشان پیمانکاری 
دریغ می‌شود. پای مناسبات درون 

وزارت نفت در میان است و آنها 
می‌خواهند این مناسبات تغییر کند.

عدالت در پرداخت آقای    رئیسی 
از   شعار   فراتر   نرفته

ربانی در ارتباط با این بخش 
از خواسته‌ها می‌گوید: وزارت نفت 
می‌تواند »عدالت در پرداخت« را با 
تغییر شرایط و مناسبات در سطح وسیع 
محقق کند. مگر رئیسی نگفت نباید در 
یک اتاق دو نفر نشسته باشند که دو 
حقوق متفاوت بگیرند؟ در وزارت نفت 
همین شرایط حاکم است، سال‌هاست 
که حاکم است و هیچ تغییری نکرده 

است.
او به چند مصداق عینی تبعیض 
اشاره می‌کند و می‌گوید: ما پیمانکاری‌ها 
از یک‌سری امتیازات رسمی‌ها مثل 
»نفت کارت«، مزایای موردی و خدمات 
رفاهی مثل باشگاه‌های مختلف و فضاها 
محرومیم. حتی در سفرها نمی‌توانیم 

از مهمانسراهای وزارت نفت استفاده 
کنیم و البته حقوق‌مان هم نصف 
رسمی‌هاست. این تبعیض‌ها بیش 
از هر چیز دیگر ارکان ثالثی‌ها را آزار 

می‌دهد و آنها را بی‌انگیزه کرده است.
همین »بی‌انگیزگی« عاملی‌ست 
برای مهاجرت کارگران فنی و 
متخصص نفت. اگر یک نیروی 
متخصص که اینجا پیمانکاری‌ست و 
ماهی 10 یا 15 میلیون تومان حقوق 
می‌گیرد بتواند برای کار به یکی از 
کشورهای عربی منطقه مثل قطر یا 
کویت مهاجرت کند و روی سکوهای 
نفتی آنجا‌ها مشغول شود، حقوقی که 
ماهانه می‌گیرد، از ده برابر حقوق او در 
آبادان و عسلویه و خارک بیشتر است. 
کارگران متخصص نفتی بسیاری 
این روزها به دنبال فرصت‌های 
مهاجرت شغلی هستند و در واقع با 
پدیده‌ای به نام »فرار دست‌های ماهر« 
مواجهیم. هرچه مهارت در سکوهای 

 نفتی ایران به دست آمده، نصیب 
کشورهای منطقه می‌شود!

خسته   از 
»پیگیری   می‌کنیم« مسئولان

»در چنین شرایطی به تهران آمدیم 
تا یک بار دیگر صدایمان را به گوش 
عالی‌ترین مقام اجرایی کشور برسانیم«. 
ربانی معتقد است که اگر شرایط تغییر 
نکند، انگیزه‌ای برای نیروها باقی 
نمی‌ماند، نیروهایی که تعدادشان به 
گفته او قبل از تبدیل وضعیت ایثارگران 
۱۲۰هزار نفر بوده، ولی بعد از قرارداد 
مستقیم شدن ۳۰هزار ایثارگر، امروز 

حدود ۹۰هزار نفر هستند.
او می‌گوید: گفتند نامه بنویسید و 
خواسته‌های خود را مطرح کنید. هرچند 
خواسته‌های ما قبلًا بارها مطرح شده و 
اظهر من‌الشمس است اما باز هم نوشتیم. 
گفتند بخشی از این خواسته‌ها به رئیس 
جمهور و سازمان امور استخدامی مربوط 
است و بخشی دیگر به وزارت نفت 

برمی‌گردد. گفتند پیگیری می‌کنیم...
»پیگیری می‌کنیم«؛ یک عبارت 
کلیدی تکراری‌ست که از بس این 
سال‌ها تکرار شده، معنای واقعی خود 
را از دست داده است. وقتی بیش از 
۹۰هزار کارگر متخصص نفت، اتحادیه 
صنفی مستقل و قدرتمندی ندارند تا 
بتوانند حقوق خود را مطالبه کنند و 
وقتی در حمایت سنگین از پیمانکاران، 
دست سودجویان و مافیا در میان است، 
»پیگیری می‌کنیم« به کجا ختم 
می‌شود؟ ربانی می‌گوید: »ما باز هم 
پیگیر می‌شویم تا پیگیری کنند اما 

شرایطمان اصلاً خوب نیست«.

دست‌های ماهری که این روزها رویای مهاجرت را می‌بافند

کارگران ارکان ثالث نفت؛ پیگیر حذف مافیا و تبعیض
۳۰  درصد شاغلان تحت پوشش 

تامین‌اجتماعی نیستند
مدیرکل امور بیمه‌شدگان تأمین‌اجتماعی گفت: همگام 
با تحولات جهانی، تغییراتی را در زمینه مشاغل شاهد 
هستیم و پلت‌فرم‌های کسب‌وکار مجازی ماهیت شغل‌ها و 
شرایط کار را تغییر داده‌اند. به گزارش ایسنا، مهدی شکوری 
اظهار کرد: ماهیت مشاغل در حال تغییر است و به‌ویژه بعد 
از همه‌گیری کرونا، شاهد گسترش فعالیت کسب‌وکارهای 
مجازی در همه جای جهان هستیم. وی افزود: متناسب با 
گستردگی فعالیت و تنوع مشاغل پلتفرمی، ضروری است 
که برای پوشش بیمه‌ای فعالان این حوزه مشارکت جدی 
بین دستگاه‌های ذیربط شکل گیرد و بر همین اساس ما 
در سازمان تأمین‌اجتماعی برای تعامل مؤثر با اتاق اصناف 
و اتحادیه کسب‌وکارهای مجازی اعلام آمادگی کرده‌ایم. 
شکوری با بیان اینکه برخورداری از تأمین‌اجتماعی حقی 
همگانی است اما با وجود گسترش نسبتاً مطلوب پوشش 
بیمه‌ای در جامعه، ارزیابی‌ها حاکی از آن است که هنوز 
حدود ۲۰ تا ۳۰درصد گروه هدف تحت‌پوشش بیمه نیستند، 
گفت: تأمین‌اجتماعی هم از حیث مأموریت قانونی و هم برای 
ترمیم شکاف منابع و مصارف، باید برای گسترش پوشش 
بیمه برای همه آحاد مردم اقدام کند. هدف ما شناسایی 

گروه‌هایی است که تاکنون بیمه نشده‌اند.
    

گزارش مرکز آمار از سال‌های مورد نیاز 
برای خانه‌دار شدن

رؤیایی به درازای نیم قرن

طبق گزارش مرکز آمار، اگر خانوارهای شهری هزینه 
خود را از درآمدشان در سال 1400 کسر کرده و باقی‌ آن را 
برای خرید خانه پس‌انداز می‌کردند، با فرض ثبات قیمت 
مسکن، 47 سال زمان می‌برد تا بتوانند یک واحد مسکونی 
80 متری را خریداری کنند. به گزارش اکوایران، طبق 
گزارش تحلیلی منتشرشده از مرکز آمار، زمان انتظار برای 
خانه‌دارشدن خانوارهای ایرانی شهرنشین )به طور متوسط( 
با کسر تمام هزینه‌های زندگی از درآمد آنها،‌ 47.4 سال 
در سال 1400 بوده است. اگر خانوارها از هر گونه هزینه 
اجتناب کرده و تمام درآمد خود را پس‌انداز می‌کردند، مدت 
زمان انتظار آنها به 8.4 سال می‌رسید. این در حالی است که 
گزارش مرکز آمار نشان می‌دهد که مدت زمان انتظار برای 
خرید خانه در سال 93 بدون کسر هزینه‌های خانوار معادل 
4.7 سال و با کسر تمام هزینه‌های خانوار 176.1 سال بوده 
است. این امر نشان‌دهنده تغییر توازن بین تورم مسکن و سایر 
کالا و خدمات در چند سال اخیر است. به بیان دیگر در سال 
93 تورم مسکن بسیار بالاتر از تورم کالا و خدمات بوده اما در 
چند سال گذشته تورم کالا و خدمات از تورم مسکن پیشی 
گرفته است. از همین رو سال‌هایی که برای خرید خانه بدون 
کسر هزینه‌ها نیاز است کمتر شده اما سال‌های مورد نیاز 
خرید خانه با کسر همه هزینه‌ها از درآمد افزایش یافته است. 
طبق این گزارش، شاخص زمان انتظار برای خانه‌دار شدن 
خانوارهای شهری کشور برای یک واحد مسکونی با مساحت 
80مترمربع )طبق الگوی مصرف رعایت شده در طرح ملی 
مسکن( و با فرض عدم‌تغییر قیمت مسکن و ذخیره کل 
درآمد سالانه خانوار، در سال 93 برابر 4.7 سال بوده که این 
شاخص در سال 96 به 3.5 سال کاهش می‌یابد ولی در سال 
1400 دوباره افزایش یافته و به 8.4 سال می‌رسد. اگر هزینه 
خوراکی خانوار از درآمد کسر شود، مدت‌زمان انتظار در سال 
93 به 6.2 سال، در سال 96 به 4.4 سال و در سال 1400 به 
10.8 سال می‌رسد در حالی‌که با کسر کل هزینه خانوار، 
مدت زمان انتظار در سال 93 برابر 176، در سال 96 برابر 34 
و در سال 1400 برابر 47.4 سال محاسبه می‌شود. بنابراین 
اگر خانوارهای شهری در سال 1400 تصمیم به خرید خانه 
می‌گرفتند در سال 1447 موفق به خرید خانه‌ای 80 متری 
می‌شدند. این محاسبه با فرض ثبات قیمت مسکن طی 47 

سال انتظار صورت گرفته است.
    

۷۱۱  کارگر مشمول قانون کار 
در سال گذشته جان باختند

مدیرکل امور بین‌الملل تأمین‌اجتماعی گفت: با استفاده 
از ظرفیت‌های داخلی و بین‌المللی، آماده مشارکت در زمینه 
کاهش آمار حوادث کار در کشور هستیم. به گزارش ایسنا، 
حسین مشیری تبریزی در نشست بررسی »پویش چشم‌انداز 
صفر« اتحادیه بین‌المللی تأمین‌اجتماعی، با اشاره به آمارهای 
اعلام‌شده از سوی معاونت روابط کار وزارت تعاون گفت: 
متأسفانه در سال گذشته براساس آمارهای رسمی ٧١١ نفر 
از کارگران مشمول قانون کار، جان خود را از دست داده‌اند. 
سازمان تأمین‌اجتماعی آماده است از ظرفیت خود برای 
کمک به شرکت‌ها و صنایع و تسهیل عضویت آنها در پویش 
چشم‌انداز صفر و بهبود شرایط ایمنی کار با هدف کاهش آثار 
زیان‌بار اقتصادی و اجتماعی حوادث کار استفاده کرده و در 
زمینه اجرایی‌کردن توصیه‌های این نهاد بین‌المللی در کنار 

شرکت‌ها و صنایع ایرانی باشد. 

مگر رئیسی نگفت نباید 
در یک اتاق دو نفر نشسته 

باشند که دو حقوق متفاوت 
بگیرند؟ در وزارت نفت 

همین شرایط حاکم است، 
سال‌هاست که حاکم است و 

هیچ تغییری نکرده است

گفتند بخشی از این 
خواسته‌ها به سازمان امور 

استخدامی مربوط است 
و بخشی دیگر به وزارت 

نفت برمی‌گردد و پیگیری 
می‌کنیم. ما باز هم پیگیر 

می‌شویم تا پیگیری کنند اما 
شرایطمان اصلاً خوب نیست

نسرین هزاره مقدم

نخستین جلسه حضوری دبیران اجرایی شعب خانه کارگر 
کشور در سال جاری با حضور »علیرضا محجوب« دبیرکل این 

تشکیلات صنفی در استان تهران برگزار شد.
محور این جلسه بررسی مسائل روز کارگری و گرامیداشت 
روزهای ملی جامعه کارگری، تحلیل برنامه هفتم توسعه، 
بررسی دلایل رد شکایت جامعه کارگری به دیوان عدالت اداری 
درباره مصوبه دستمزد سال ۱۴۰۲، موضوعات و مصوبات مهم 
تشکیلاتی در حوزه استان‌ها و شهرستان‌ها، امور اعضا و آموزش، 
بررسی گزارشات عضویت شعب و همچنین عملکرد اتحادیه 

امکان بود.
در این نشست محجوب به تشریح شرایط اقتصادی کشور 
پرداخته و ضمن انتقاد از لایحه پیشنهادی برنامه هفتم توسعه، 
به لزوم گسترش زیرساخت‌ها و رشد تولید اشاره کرد و گفت: 
رشد و توسعه، از موضوعات مهم اقتصادی است. در اقتصاد پویا 
باید برای جلوگیری از تورم، این دو مولفه راهبردی مورد توجه 
جدی قرار بگیرد و نباید یکی از این دو موضوع را در اولویت قرار 
داد و از دیگری غافل ماند. توسعه زیرساخت‌ها و رشد تولید، از 

موارد اصلی اقتصادی است که باید هر دو مورد موازی و همزمان 
با هم حرکت کنند.

وی گفت: اصلاح شرایط صندوق‌های بازنشستگی نباید از 
جیب بیمه‌شده و کارگر باشد. این بدترین ظلمی است که در 
برنامه هفتم توسعه مشاهده می‌شود. از دولتی‌ها می‌پرسیم که 
آیا به دنبال رفع فقر صندوق‌هایی هستید که اعضای آن درگیر 

فقر هستند؟
محجوب گفت: هم‌اکنون صدها هزار کارگر ساختمانی با 
مشکل بیمه مواجه هستند. حل مشکل این کارگران واجب‌تر 
است یا بیمه کردن اقشاری که هیچ ربطی به صندوق تأمین 
اجتماعی ندارند و سهم دولت نیز بابت تعهد به بیمه کردن اینها نه 

تاکنون پرداخته شده و نه در آینده پرداخته خواهد شد؟
وی تأکید کرد: در قانون نظام جامع تامین اجتماعی، 
دستگاه‌های امدادی از دستگاه‌های بیمه‌ای تفکیک شده‌اند. 
چرا این دو بخش و دو دستگاه را می‌خواهند با هم ادغام کنند؟ 
با سپردن وظایف دستگاه‌های امدادی به دستگاه‌های بیمه‌ای 
تنها صورت مسأله پاک می‌شود. بسیاری از تعهداتی که از ابتدای 

انقلاب توسط دولت و مجلس به صندوق‌های بیمه‌گر اجتماعی 
و در رأس آن سازمان تامین اجتماعی سپرده شده، هزینه برای 
صندوق‌ها به بار آورده و این بدهی‌ها باید به‌روز محاسبه و به 

صندوق‌ها پرداخت شود.
دبیرکل خانه کارگر افزود: برای کارگران مشکلات زیادی 
ایجاد شده و در آخر مستمری کارگران بازنشسته کم شده است. 
تورم به گونه‌ای عمل می‌کند که حقوق سال ۱۳۹۷ کارگران یک 

هفتم حقوق و دستمزد فعلی آنهاست.
وی گفت: این چه ظلمی است که به بازنشستگان می‌رود؟ 
البته افرادی هستند که سواستفاده کرده و در دو سال آخر، 
حق بیمه حقوق نجومی واریز می‌کنند و به این ترتیب به منابع 
تامین اجتماعی ضربه وارد می‌کنند اما به هر حال قاعده روشن 
است. حق دست‌درازی به حق‌الناس نداریم و باید مشخص شود 
براساس چه قاعده‌ای در قوانین صندوق‌ها دست می‌بریم. صدها 
بار گفته می‌شود حقوق خصوصی و حریم حقوق خصوصی 
سرمایه باید رعایت شود. حال پرسش ما این است که معیار قرار 
دادن میانگین ۵سال آخر برای پرداخت مستمری با این میزان 

تورم، دست‌درازی به حقوق کارگر نیست؟ باید گفت این تقسیم 
ثروت نیست بلکه سرقت از جیب بیمه‌شده است. با حمله به جیب 
بیمه‌شدگان و سیاست‌های ناکارآمدی که در پی آن می‌آید، 

کارآمدی ایجاد نخواهد شد.
محجوب گفت: قرار نیست برای سیر کردن بخشی از فقرا به 
خیابان رفته و از جیب مردم به زور پول برداریم. مگر مردمی که 
شما برای مشکلات خودتان مستمری‌هایشان را کم می‌کنید، 
دریافتی و درآمد و ثروت بالایی دارند؟ قاطبه کسانی که در داستان 
همسان‌سازی مشمول اجرای این سیاست شدند، اقلیت کوچکی 
از بازنشستگان بودند و تنها یک پنجم آنها مشمول شدند. ورودی 
صندوق با این سیاست‌ها کوچک شده و صندوق‌ها از نظر مالی در 

آستانه ورشکستگی قرار می‌گیرند.

دبیرکل خانه کارگر:

هزینه اصلاح صندوق‌های بازنشستگی را نباید از جیب بیمه‌شده برداشت

نشست

نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری گفت: قدرت 
خرید مزد امسال حدود ۵۰درصد کاهش پیدا کرده است و در واقع 
این مصوبه به جای اینکه مزد را ترمیم کند، آن را کاهش داده است.

علیرضا حیدری در جلسه هفتگی اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کارگری گفت: دو حوزه پراهمیت را در اتحادیه پیگیری می‌کنیم؛ 
یکی درمان و دیگری معیشت که هر دو برای بازنشستگان و شاغلان 
بسیار مهم است. هزینه درمان این روزها افزایش چشمگیری یافته 
که خارج از توان بازنشستگان است. از طرفی حقوق کارگران و 
بازنشستگان بسیار پایین است و تلاش‌های ما برای ترمیم حقوق 
به نتیجه نرسید. دو سال قبل پیش‌بینی کرده بودیم که دولت 
آینده حال هر دولتی که باشد، شرایط را برای اقشار ضعیف جامعه 

و طبقات حقوق‌بگیر سخت خواهد کرد و همین اتفاق هم افتاد.
وی افزود: طی سال‌های گذشته با تورم افسارگسیخته مواجه 
بوده‌ایم، طوری‌که درآمدها دیگر کفاف حداقلی‌ترین نیازهای 
اساسی را هم نمی‌دهد و به طور مدام عقب‌گرد می‌کنیم. سفره‌ها هر 

روز کمرنگ‌تر می‌شود و کارگران و بازنشستگان مجبورند از برخی 
از هزینه‌ها صرف‌نظر کنند اما یک‌سری هزینه‌های اجتناب‌ناپذیر 

مثل درمان وجود دارد که غیرقابل جایگزین هستند.
نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری گفت: دولت 
هر سال با کسری فزاینده بودجه مواجه است و این کسری را با 
استقراض از جامعه تأمین می‌کند. البته این استقراض از جامعه 
باید حدی داشته باشد. دولت امسال قصد دارد درآمدهای مالیاتی 
خود را افزایش دهد و در لایحه برنامه هفتم توسعه نیز مقرر شده 
مالیات بر ارزش افزوده از ۹ به ۱۳درصد برسد. این تصمیمات قدرت 
خرید را کاهش می‌دهد و فشار را بر طبقات ضعیف بیشتر می‌کند.

وی بیان کرد: این فشار در حالی اعمال می‌شود که مصوبه مزدی 
شورای عالی کار نتوانست قدرت خرید کارگران و بازنشستگان را 
تثبیت کند. این مصوبه اتفاقا قدرت خرید را کاهش داد و اگر مبنا را 
نرخ تورم رسمی قرار دهیم، مزد امسال حدود ۵۰درصد کاهش پیدا 
کرده است. در واقع این مصوبه به جای اینکه مزد را ترمیم کند، آن 

را کاهش داده است. حیدری بیان کرد: قدرت خرید مردم نسبت به 
ابتدای سال ۱۴۰۱ حداقل ۲۵درصد کاهش یافته است یعنی یک 
چهارم سفره کارگران و بازنشستگان حذف شده و این وضعیت 
باعث کاهش رفاه شده است. همین سبب شده ظرف سال‌های 
گذشته جمعیت فقیر ما از ۱۱درصد به ۳۰درصد افزایش پیدا کند و 
نتیجه این سیاست‌ها بیش از همه مزدبگیران را نشانه گرفته است.

نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری به اهمیت 
صندوق تأمین اجتماعی اشاره کرد و گفت: در تأمین اجتماعی 
بیش از سه میلیون خانوار مستمری‌بگیر و حدود ۱۴ میلیون 
بیمه‌شده داریم که پرداخت‌کننده حق بیمه هستند و کلا اعضای 
صندوق تأمین اجتماعی حدود ۵۰درصد از جامعه را تشکیل 

می‌دهند. با این اوصاف کوچکترین کم‌توجهی به تأمین اجتماعی 
از ناحیه سیاست‌گذار می‌تواند فاجعه‌آفرین باشد.

این فعال کارگری به وضعیت بد درمان اشاره کرد و گفت: 
با حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی هزینه‌های درمان از جیب کارگر 
و بازنشسته به شدت افزایش پیدا کرد و دولت در این قضیه 
کوچکترین اقدامی نکرد. دولت بعد از حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی در 
تبصره ۱۴ بودجه، حدود ۶۵هزار میلیارد تومان مابه‌التفاوت نرخ 
ارز را برای کمک به هزینه‌های درمان در نظر گرفت. البته طبق 
نظر کارشناسان این رقم باید به ۱۲۰هزار میلیارد تومان می‌رسید 
تا بتواند هزینه‌ها را جبران کند ولی دولت حتی همین ۶۵هزار 
میلیارد تومان را نداد. دولت در سیستم دارویار تنها ۳ میلیارد 
تومان پرداخت کرد که این واقعا رقمی نیست. برای سال جاری 
نیز ۱۲۰هزار میلیارد تومان برای هزینه‌های درمان تعیین شده 
که باز پیش‌بینی می‌شود این رقم برای امسال کفاف هزینه‌‎های 

درمان را ندهد.
حیدری در پایان با اشاره به اهمیت فعالیت بیمه‌شدگان تأمین 
اجتماعی گفت: از بازنشستگان می‌خواهیم که در مناسبات مختلف 
حضور فعال‌تری داشته باشند. دولت نسبت به تامین اجتماعی 
کم‌لطف است و این سبب شده فشار بسیاری به تأمین اجتماعی 

وارد شود و در آینده پیش‌بینی می‌شود این مشکلات بیشتر شود.

نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری:

هزینه‌های درمان خارج از توان بازنشستگان شده است

گزارش


